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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 
Jižní Čechy turistické. Klub československých turistů v meziválečném období.  

Činnost Klubu Československých turistů ve Volyni.  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(téma) 

 
 

Cílem diplomové práce Bc. Kateřiny Schimové bylo zmapování vývoje cestovního ruchu 

v jihozápadních Čechách v meziválečném období. Tento záměr byl následně několikrát redukován, ve 

výsledné práci se poté diplomantka věnovala pouze činnosti Klubu československých turistů  ve 

Volyni. Autorka se po celou dobu potýkala s otázkou, jak danou problematiku uchopit a následně ji 

přetransformovat do podoby odborného textu. Poradit si nedokázala zejména ve chvílích, kdy 

neměla dostatečnou oporu v již existující literatuře a musela se spolehnout na vlastní výzkum 

pramenů (archivních i vydaných). Tato skutečnost je patrná nejen na struktuře celé práce, ale 

především na vlastních výkladových pasážích. Největší prostor je totiž věnován kompilaci dostupné 

literatury, poznatky takto získané však Kateřina Schimová nedokázala propojit a zapracovat do 

originálního textu – výsledek tak velmi připomíná jakési výpisky z jednotlivých děl, které jsou při 

souvislém čtení spíše chaotické a informace v nich obsažené se často opakují. Výše uvedený přístup 

tak dokázala autorka zužitkovat pouze v komparační kapitole, v níž se na základě několika 

encyklopedií, příruček a jednoho odborného textu snažila zachytit proměnu vymezení termínů 

cestovní ruch, turistika, turista ve 20. století. Vlastní analýzu zmíněných pojmů a závěrečné shrnutí 

však autorka bohužel opět neprovedla. 

Vlastní jádro práce představuje šestá kapitola, v níž se diplomantka věnovala na základě 

studia pramenů uložených ve Státním okresním archivu Strakonice činnosti Klubu československých 

turistů ve Volyni. Jak je patrné z jednotlivých kapitol, ve fondu Klubu je ukryto mnoho velmi 

zajímavých materiálů, autorka je však bohužel opět nedokázala vytěžit – ustrnula v heuristické fázi a 

ke kritice pramenů a jejich následné interpretaci se vůbec nedostala. Ve výsledku sice kombinovala 



informace získané z knihy Stanislava Laciny Krásy Šumavy (2011) s prameny, ty však bohužel využila 

pouze k ilustraci či potvrzení Lacinova tvrzení. Zcela nové informace o okolnostech stavby chat, 

pronájmu pozemků, jejich správě či vybavení, stejně tak jako líčení způsobu značení turistických cest 

nezařadila do širších souvislostí a omezila se pouhý přepis v pramenech obsažených informací. 

Diplomová práce má ucházející grafickou podobu, pěkné jsou zejména obrazové přílohy. 

Stylistická úroveň textu je však velmi nízká. Ačkoliv Kateřina Schimová zřejmě udělala vše, co je 

v jejích silách, zvolenému tématu zůstává mnoho dlužna. I přes veškeré výhrady však práci ještě 

doporučuji k obhajobě. 
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